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بةالمقترحة بعد اجراء التجرالاختبارت

ينهابفيماتختلفالمعاملاتمتوسطاتباننقرراننستطيعفاننامعنويا  Fاختبارانوجداذا

معنويا  اختلافا  

الأخرىعنتختلفالمعاملاتأي:سؤال

المعاملاتمتوسطاتمقارنةاجراء:الجواب



فيا  شيوعوأكثرهاالاختباراتهذهاهملكنالمعاملاتبينالمعنويةالفروقلاختبارطرقعدةتوجد

هيالعلميةالدراسات

Least:معنويفرقاقلاختبار-1 Signifcant Difference Test ( L.S.D)

Duncan:دنكناختبار-2



Least:معنويفرقاقلاختبار-1 Signifcant Difference Test ( L.S.D)

لانهمعنويةFقيمةتكونعندماالتجربةفيمتوسطينأيبينالمعنويةالفروقمقارنةلاجراءيستخدم

اعيدلالذاالمعاملاتمتوسطاتتساويأيالعدمفرضيةقبوليعنيفانهمعنويةغيرFكانتاذا

بينهمامقارنةلاجراء

الاختباراجراءخطوات

التجربةفيمعاملتينأيمتوسطبينالقياسيالانحرافحساب-1

2Mse

Sy =

r

0.01او0.05معنويةومستوىفقطالخطأحريةدرجاتعلىtجداولمنtقيمةنستخرج-2



الفرقكاناذا،L.S.Dقيمةمعونقارنةالتجربةفيمعاملتينأيمتوسطينبينالفرقناخذ-4

معنويفهوL.S.Dمناعلىالمتوسطينبين

2Mse

L.S.D= × t

r

السابقتينالخطوتينضربحاصلمنL.S.Dقيمةنسخرج-3



مبينةماكالوزنفيالزيادةمعدلعنبياناتوسجلتالافراخنموعلىالعلائقمنأنواعخمسةتأثيرلدراسةتجربةأجريت:مثال

؟ادناه

علىالتجربةفيالمستخدمةالمعاملاتتأثيرمعنويةوتحديدالكاملالعشوائيالتصميمباتباعالاحصائيالتحليلاجراءالمطلوب-1

.(3.86)0.05معنويةمستوىعندالجدوليةFانعلما  .الوزنصفة

0.05معنويمستوىعندt=2.08قيمةانعلما  .L.S.Dمعنويفرقاقلاختباراجراء-2

(  ti) المعاملات 

Treatment

(yij) المشاهدات 

Observation

T1 46 40 42 40

T2 51 48 47 42

T3 36 42 44 46

T4 42 42 45 43

T5 35 36 37 36

(.yi) مجاميع المعاملات 

Treatment total

168

188

168

172

144

840 =y..



C.Fالتصحيحمعامل-1

( y.. )2 ( 840 )2 705600

C.F = = = = 35280

t × r 5 × 4 20

SSTالكليةالمربعاتمجموع-2

SST = ∑yij.2 – C.F = (46) 2 + (40)2 +….. + (36)2 = 35658 – C.F =

35658 – 35280 = 378



∑yi.2 (168)2 + (188)2 + ( 168)2 + ( 172)2 + (144)2

SSt = =

r 4

SStالمعاملاتمربعاتمجموع-3

142112

SSt = = 35528 – C.F =

4

SSt = 35528 - 35280 = 248



SSeالخطأمربعاتمجموع-4

SSe = SST - SSt =

Sse = 378 – 248 = 130



مصادر التباين 

S.O.V

Treatment

Error

Total

ANOVA Tableجدول تحليل التباين 

4.89الجدوليةFمع7.15المحسوبةFنقارن

(العلائق)للمعاملاتفانلذا0.01معنويمستوىعندالجدوليةFمناعلىالمحسوبةFقيمةانانبما

.(الوزنيةالزيادة)المدروسةالصفةعلىالمعنويعاليتأثير

الحريةدرجات

d.f

4

15

19

المربعات مجموع

S.S

248

130

378

متوسط المربعات

M.S

62

8.67

Fالمحسوبة

7.15 *



):معنويفرقاقلاختباراجراء L.S.D)

2Mse

Sy =

r

8.67=التباينتحليلجدولفيMseللخطأالمربعاتمتوسطقيمةانبما

4=معاملةلكلrالمكرراتعددوان

2Mse 2 × 8.67 17.34

Sy = = = = 4.33 = 2.08

r 4 4

القياسيالانحرافحساب-1



2.08=قيمتهوكانتالقياسيالانحرافحسابتمانهبما

t=2.08قيمةفيالقياسيالانحرافنضرباذا

L.S.Dقيمةحساب-3
2Mse

L.S.D= × t

r

L.S.D= 2.08 × 2.08 = 4.32

2.08هيالسؤالفيقيمتهاانبماtقيمةنستخرج-2



المتوسطينبينالفرقكاناذاL.S.Dقيمةمعونقارنةمعاملتينكلمتوسطبينالفرقناخذ-4

هةمتشابحروفعليهانضعمعنويغيرالفرقكانواذامختلفةحروفعليهانضعمعنوي

(  ti) المعاملات  (yij) المشاهدات 

T1 46 40 42 40

T2 51 48 47 42

T3 36 42 44 46

T4 42 42 45 43

T5 35 36 37 36

(.yi) مجاميع المعاملات 

168

188

168

172

144

840 =y..

(.yi) متوسط المعاملات 

42

47

42

43

36



t1=47–42=5وt2المعاملةمتوسطبيننقارن

هذهبتوضعوالثالثةالرابعةالمعاملةمتوسطبينمعنويغيرالفرقفانلذلك4.32مناقل1انبما

الصورة

t4=43aالمعاملةمتوسط

t3=42aالمعاملةمتوسط

t3=43–42=1وt4المعاملةمتوسطبينمثلا  نقارن

بهذهتوضعوالاولىالثانيةالمعاملةمتوسطبينمعنويالفرقفانلذلك4.32مناكبر5انبما

الصورة

t2=47aالمعاملةمتوسط

t1=42bالمعاملةمتوسط


